

## ОБРАЩЕНИЕ К УЧАСТНИКАМ

### II СЪЕЗДА РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ СТАТИСТИКОВ

*Уважаемые коллеги!*

*Позвольте приветствовать участников и выразить глубокое удовлетворение столь своевременной организацией 2-го российского конгресса статистиков!*

*РАС – молодое профессиональное сообщество, но оно все чаще напоминает о себе и значении статистики в современном мире.*

*Наша активность особенно важна сейчас, в период испытаний государственной статистики России, а также трансформации статистического образования. Проблемы статистической практики, науки и образования скрестились не случайно. Методология государственной статистики непрерывно усложняется, вносятся концептуальные изменения в фундаментальные модели экономики и их статистическое представление. Это мы видим на примере СНС-2008, развития «зеленых счетов», «поколенческих счетов», изменений в статистике рынка труда, индексов благосостояния, индексов счастья и т.д. Меняется методология сбора, представления и анализа данных. На повестке дня стоит вопрос об использовании Big Data.*

*Мы должны отвечать на вызовы времени, готовить специалистов, способных проектировать выборки, оценивать их репрезентативность, оценивать генеральные параметры, обеспечивать баланс между затратами на сбор данных и требуемой точностью результатов, популяризировать статистику как метод и как источник знаний, внедрять статистический инструментарий в новые виды деятельности, развивать прикладную статистику в медицине и других областях науки.*

*Важной проблемой для России остается региональная статистика. И здесь необходим наш диалог с органами управления субъектами Российской Федерации по обеспечению репрезентативности выборок на региональном уровне. Острых вопросов много.*

*Желаю участникам съезда успешной работы!*

И.И. Елисеева

Научный руководитель РАС